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1.października 2019 r. Siódma inauguracja OUTW 

Już po raz siódmy seniorzy 

skupieni wokół Ostro-
łęckiego Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku odśpie-
wali Gaudeamus i zainau-
gurowali nowy rok akade-
micki. Do licznego grona 

słuchaczy dołączyły w tym 

roku 22. nowe osoby, które 

odebrały legitymacje stude-
nckie.

W szeregi OUTW wstąpili w tym roku m.in. ceniona pediatra dr Agnieszka Tańska, historyk i regionalista dr Jerzy 

Kijowski oraz Jolanta Rybacka, wieloletnia pracownica Ostrołęckiego Centrum Kultury Nowi studenci złożyli 

uroczyste ślubowanie wypowiadając słowa „będąc członkiem wspólnoty akademickiej OUTW uroczyście ślubuję 

zdobywać wiedzę i umiejętności, rozwijać sprawność fizyczną, pielęgnować przyjaźnie i więzi koleżeńskie, 

przestrzegać regulaminu i tradycji uniwersyteckich, dzielić się życzliwością, emanować optymizmem i pogodą 

ducha”.Członków uniwersytetu przywitał Tadeusz Wiśniewski, dyrektor Ostrołęckiego Centrum Kultury. 

- Wierzymy, że wasz czas, który będziecie spędzać w ramach zajęć OUTW, będzie czasem dobrze spożytkowanym. 

Bądźcie cierpliwi, radośni, aktywni, zgłębiajcie to, czego nie mieliście okazji do tej pory poznać. Jesteśmy otwarci na 

współpracę z wami. Będziemy się starać wychodzić do was jak najszerzej z programami po to, abyście uważali się za 

spełnionych - mówił Tadeusz Wiśniewski. 

O oprawę muzyczną zadbali słuchacze działający w chórze OUTW. Wykład o tematyce historycznej wygłosił dr Jerzy 

Kijowski. 

Urząd Miasta Ostrołęki reprezentował wiceprezydent Maciej Kleczkowski, który przekazał pozdrowienia od władz 

miasta,  oraz ostrołęccy radni. Przybył poseł Arkadiusz Czartoryski, który przemawiał do seniorów. Przemówienie 

wygłosił starosta dr Stanisław Kubeł. 

Fot.: Antoni Kustusz 



4.października 2019 r. Prezydent Bronisław Komorowski 

odwiedził Ostrołękę 

Bronisław Komorowski, były już prezydent RP odwiedził  Ostrołękę aby wziąć udział  w spotkaniu 

wyborczym Kamili Gasiuk-Pihowicz (PO), które odbyło się Delegaturze Urzędu marszałkowskiego przy 

ul. Piłsudskiego. Na spotkanie przyszło około 120 osób, w większości członków i sympatyków 

Platformy Obywatelskiej i Nowoczesnej, czyli ugrupowań tworzących Koalicję Obywatelską. Z jej listy, 

z pierwszego miejsca, startuje w naszym okręgu wyborczym Kamila Gasiuk-Pihowicz. Oprócz niej w 

spotkaniu wzięli udział: Mariusz Popielarz – szef PO w mieście i kandydat do Sejmu oraz Tadeusz 

Nalewajk – kandydat PSL w wyborach do Senatu (w tych wyborach Koalicja Obywatelska i PSL 

uzgodnili swoich kandydatów, i nie wystawiają „konkurencji” w poszczególnych okręgach. Przed 

spotkaniem Bronisław Komorowski odbył krótki spacer po mieście – namawiając do głosowania na 

kandydatów Koalicji Obywatelskiej. 

Fot.: Antoni Kustusz 



4.października 2019 r. Złote Gody dla 35. małżeństw 

Było ,,Sto lat!’’, był 

szampan i wspaniały 

tort, a także okazja do 

rodzinnych, wielopo-
koleniowy ch zdjęć. 

Fot.: Antoni 

Kustusz 

Z okazji jubileuszu 50-lecia zawarcia związku małżeńskiego prezydent RP przyznaje jubilatom medal 

„Za długoletnie pożycie małżeńskie”. Uroczystość, podczas której 35 par jubilatów z Ostrołęki 

otrzymało odznaczenie odbyła się w piątek, 4 października w Sali Bankietowej Warszawska 34. 

Medale, w zastępstwie przebywającego na urlopie prezydenta Łukasza Kulika, wręczył wiceprezydent 

Maciej Kleczkowski, któremu towarzyszył podczas uroczystości przewodniczący Rady Miasta 

Wojciech Zarzycki. 

W tym roku jubileusz Złotych Godów obchodziły następujące osoby: Bloch Krystyna i Henryk, 

Cholewscy Krystyna i Ryszard, Dąbrowscy Maria i Henryk,  Dobosz Barbara i Jerzy, Drozdowscy 

Kazimiera i Jerzy, Grudowscy Irena i Jerzy, Jastrzębscy Teresa i Wincenty, Hendożko Krystyna i 

Mieczysław, Karczmarczyk Elżbieta i Lech,  Klimaszewscy Janina i Jan, Krajewscy Elżbieta i 

Ryszard, Krejszow Elżbieta i Kazimierz, Kubeł Halina i Wacław, Kulas Elżbieta i Kazimierz, 

Kwiatkowscy Teresa i Stanisław,  Laskowscy Teresa i Witold, Majkowscy Zdzisława i Jerzy, 

Marcińczyk Maria i Jan, Mierzejewscy Teresa i Andrzej, Murza Urszula i Sylwester, Nosek Irena i 

Tadeusz, Opólko Elżbieta i Tadeusz, Perkowscy Krystyna i Jan, Pędzich Halina i Mieczysław, Piersa 

Danuta i Ryszard, Pszczółkowscy Hanna i Leszek, Romanik Zofia i Marian,  Sikora Zofia i Henryk, 

Skibniewscy Barbara i Janusz, Staśkiewicz Celina i Wincenty, Stworzyjan Zofia i Jerzy, Śmiarowscy 

Teresa i Antoni, Wyszomierscy Zdzisława i Jan, Zalewscy Halina i Mieczysław i Załuska Barbara i 

Marian. 

Źródło: eostroleka.pl



4.października 2019 r Inauguracja XI. Ostrołęckiego Festiwalu

Fotografii 

W Galerii Ostrołęka zainaugurowano XI. Ostrołęcki Festiwal Fotografii. 

Tegoroczna edycja Ostrołęckiego Festiwalu Fotografii zbiegła się z 25-leciem 

podpisania porozumienia o partnerstwie miasta Ostrołęki z niemieckim Meppen. 

Wydarzenie stało się okazją do zaprezentowania prac fotografów pochodzących z 

tego miasta. Ich autorzy to Burkhard Sievers, Grupa Moormaids, Saskia Lorenz i 

Juliane Kalkowski.

 Na wystawie inaugurującej cykl wydarzeń festiwalowych był wiceprezydent 

Maciej Kleczkowski, który przekazał obecnym tam fotografkom z Grupy 

Moormaids ostrołęckie pamiątki. Festiwal został dobrze przygotowany. Wydano 

plakaty i katalogi wystaw autorskich, a wystawy odbędą się w Galerii Ostrołęka i w 

holu OCK.

Fot. Antoni Kustusz 



5. października 2019 r. Noc Bibliotek – Znajdźmy wspólny język 

Piąta edycja ,,Nocy Bibliotek’’ zorganizowana w Miejskiej Bibliotece Publicznej od godz. 

16.00 do 20.30 odbywała się pod hasłem ,,Znajdźmy wspólny język’’. Atrakcji było co 

niemiara zarówno dla najmłodszych, jak i starszych. Niekoniecznie związanych z książkami, 

jak choćby zajęcia z latino-salsy prowadzone przez Studio Tańca Marcina Gawrycha, czy 

warsztaty folklorystyczne Czesławy Lewandowskiej. Do tego kawiarenka poetycka, gdzie rej 

wodził Karol Samsel. Z dowcipnym kabaretem wystąpili seniorzy OUTW, a zagrała od ucha 

do ucha kapela kurpiowska. Wszystko to ogarniał Stanisław Orłowski. Nie zabrakło 

propozycji czytelniczych. Można było pisać przy biurku Wspomnienia niebieskiego 

mundurka, poflirtować z twórczością marka Hłaski, Henryka Sienkiewicza, Bolesława 

Leśmiana. Ponadto w wypożyczalni można było otrzymać pamiątkowa kartę z 

okolicznościową pieczęcią, wypożyczyć lub zwrócić  książki, założyć kartę czytelnika, a 

spóźnialscy mogli skorzystać z bibliotecznej abolicji, czyli zwrócić książki bez naliczania 

kar. Publiczność dopisała. Wśród gości był wiceprezydent Maciej Kleczkowski.  

Fot. Antoni Kustusz 



5.października 2019 r. Muzyczna  uczta w Galerii

Ostrołęka 

Wzruszający siłą muzycznych wspomnień i refleksji koncert  zatytułowany 

,,Muzyka powojennej Warszawy’’ wysłuchaliśmy  w Galerii Ostrołęka, a to dzięki 

nieustającej inwencji Zenona Kowalczyka, jej szefa i wielkiego miłośnika jazzu i 

muzyki poważnej. Tym razem  bohaterem wieczoru, który zgromadził pełną 

widownię, był  ostrołęczanin Mateusz Cwaliński - lider jazzowego kwartetu MC 

Kwadrat, choć podczas ostrołęckiej premiery koncertu, formacja wystąpi w 

rozszerzonym składzie jako MC Quintet. 

- Projekt to autorski pomysł, który powstał z sentymentu do uroczej muzyki z 

tamtych lat. We współczesnym świecie muzycznym, w którym obecnie królują 

brzmienia syntetyczne, transowość i hałas, chcieliśmy przybliżyć charakterystyczną, 

wysublimowaną melodykę i akustyczne instrumentarium z tamtych lat. Warto też 

wspomnieć o niemal literackiej warstwie tekstowej ówczesnych piosenek. Każda 

piosenka to odrębna historia, zawierające rozmaite wątki - od miłości, poprzez 

codzienne życie, na motywach kryminalnych skończywszy - mówił Mateusz 

Cwaliński, lider zespołu, który bardzo dowcipnie opowiadał o historii utworów 

zaczerpniętych do ,,karty dań’’ tej niezwykłej muzycznej uczty.  Brawa na stojąco, 

rodzinne spotkania, dzieciaki u stóp podestu, jednym słowem fantastyczna sprawa. 

Fot.: Antoni Kustusz 



6.października 2019 r. W hołdzie dla Rzeczypospolitej

Towarzystwo Przyjaciół Ostrołęki, Krajowe Koło Weteranów, Ich Rodzin i 

Przyjaciół 5. Pułku Ułanów Zasławskich oraz parafia p.w. Zbawiciela Świata w 
Ostrołęce zaprosili mieszkańców na uroczysty koncert ,,W hołdzie 
Rzeczypospolitej’’ Orkiestry Reprezentacyjnej Straży Granicznej. Uroczystości 
rozpoczęły się  na placu miejskim przed kościołem gdzie odbył  się pokaz musztry 
paradnej, a po pokazie musztry wszyscy przeszli do kościoła gdzie została 
odprawiona Msza święta w intencji Obrońców Ojczyzny celebrowana przez ks. 
proboszcza Jana Świerada. Po mszy rozpoczął się wspaniały koncert, na który 
uczestnicy zareagowali owacją na stojąco.

Fot. Antoni Kustusz 



7.października 2019 r. DKF ,,Rejs’’ rozpoczął nowy sezon 

filmowej podróży  

Jak zawsze w poniedziałek w nowy sezon swoich rejsów wyruszył DKF ,,Rejs’’. Otwarcia 

dokonali dyrektor OCK Tadeusz Wiśniewski, kierownik kina ,Jantar’’ Jarosław Pasztaleniec 

oraz kierownik DKF Barbara Cichoń. W trakcie inauguracyjnego spotkania  wręczyła 

honorowe roczne karnety paniom B. Nałęcz, Iwonie Malinowskiej oraz Bożenie 

Jeruzalskiej. Po zaprezentowaniu repertuaru DKF do grudnia 2019 r. pani Basia przystąpiła 

do dzielenia okazałego tortu, w którym ukryła jeszcze 3 cukierki, których znalezienie 

związane było z otrzymaniem darmowego karnetu. Na inaugurację w dużej sali OCK 

wyświetlono film ,,Mowa ptaków’’ w reżyserii Xawerego Żuławskiego na podstawie 

scenariusza Andrzeja Żuławskiego.  

Fot. Antoni Kustusz 



8.października 2019 r.  Nareszcie, most przekazany, ale

zakończenie prac już po wyborach 

Pogoda nie dopisała, ale goście z Warszawy zdążyli dojechać z potrzebnymi 

dokumentami, a to oznaczało, iż można przekazać most w ciągu drogi krajowej 61 do 

dyspozycji przejezdnym oraz gospodarzom, czyli Miastu Ostrołęka. Stało się to o godz. 

16.00. Samochody ruszyły po zagrodzeniu przeprawy tymczasowej (zob. foto). 

Parafowania stosownych aktów prawnych dokonali wicewojewoda Sylwester Dąbrowski, 

wiceprezydent Maciej Kleczkowski i Aneta Gutowska - Grucelska, sekretarz Miasta.  

Most, jako przeprawa drogowa został udostępniony do użytku, ale na dokończenie całej 

inwestycji trzeba będzie poczekać, nie tylko po wyborach, ale także do przyszłego roku. 

. Fot. Antoni Kustusz



10. października 2019 r.  Świadectwa żywej historii naszej Małej

Ojczyzny 

W czytelni Miejskiej Biblioteki Publicznej w samo południe rozpoczęły się I. Ostrołęckie 

Targi Książki Regionalnej. Do udziału zgłosili się  wydawcy z Ostrołęki i powiatu 

ostrołęckiego,  same zaś targi miały na celu prezentację wydawnictw regionalnych (książek, 
czasopism, ebooków, płyt i innych), które ukazały się w ostatnich latach, a ich tematyka 
dotyczy naszej Małej Ojczyzny. Miały one również umożliwić zakup regionaliów przez 
biblioteki publiczne, szkolne i inne, a także przez osoby prywatne, co zresztą przyniosło 
dobre efekty – jak powiedziała nam główna organizatorka Sabina Malinowska.   Na targach 
zobaczyliśmy stoiska Stowarzyszenia Przyjaciół Bibliotek i Książki, MBP, OTN, TPO, 
gminy Lelis, gminy Rzekuń, miny Czarnia, Związku Kurpiów, Studio B2, Muzeum 
Żołnierzy Wyklętych. Przy stoiskach byli autorzy publikacji, którzy wpisywali autografy, 
było sympatycznie i rodzinnie. 

Źródło: www.moja-ostroleka.pl Fot. Antoni Kustusz 



10.października 2019 r. Stu lat! Panie Profesorze 

   W czwartek, 10 października w Muzeum Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce odbyły 

się, zorganizowane przez Związek Kurpiów, 80. urodziny Henryka Gadomskiego – 

wieloletniego nauczyciela, wybitnego regionalisty, badacza dialektu kurpiowskiego, 

dyrygenta, kompozytora. 

    Uroczystość zorganizowaną przez Związek Kurpiów uświetnił swoim występem 

zespół folklorystyczny, zaś poruszającą pieśń urodzinową dedykowaną Henrykowi 

Gadomskiemu zaśpiewała swym niepowtarzalnym głosem Apolonia Nowak. 

   Życzenia Jubilatowi złożyli m.in. starosta i wicestarosta powiatu, wójt gminy 

Kadzidło, wiceprezydent Ostrołęki, dyrektor Muzeum Kultury Kurpiowskiej, 

dyrektor II LO, ale przede wszystkim, członkowie Zarządu Głównego Związku 

Kurpiów na czele z Mirosławem Grzybem, który przypomniał najważniejsze 

osiągnięcia profesora a także pokusił się o kilka zabawnych anegdot o Jubilacie, 

związanych m.in. z jego codziennymi podróżami autobusem PKS-u na trasie 

Ostrołęka – Baranowo. 

   Urodzinowe spotkanie nie mogło odbyć się bez urodzinowego tortu – jak na 

wybitnego twórcę przystało – z odpowiednim muzycznym motywem. Wzruszony 

Jubilat dziękował wszystkim i zapowiadał, że jako twardy Kurp nie ustąpi z pola 

twórczości. 

Źródło: eostroleka.pl



11-12. października 2019 r. Międzynarodowy turniej 

siatkówki weteranów 

To było niezwykłe święto siatkarskiej braci. W hali A. Gołasia spotkali się na dwudniowym 

turnieju mastersi i masterki z 7. krajów Europy. Zaprosiło ich do Ostrołęki stowarzyszenie 

Kurpie Volleyball z niestrudzonym Zbyszkiem Obrębskim na czele. Witali wszystkich 

wiceprezydent Maciej Kleczkowski i starosta Stanisław Kubeł, a popis swoich możliwości 

dał ZPTL ,,Ostrołęka’’.  Później już tylko była rywalizacja, która pokazała, że w siatkówce 

naprawdę można grać po zakończeniu zawodowej kariery.  W poszczególnych kategoriach 

zwyciężyli: Kobiety 35+: Place Damu Klubs - Łotwa; Kobiety OPEN: Politechnika Lwów - 

Ukraina; Mężczyźni 40+: Łuck Volley Masters - Ukraina; Mężczyźni 45+: Olimp Tirespol - 

Mołdawia; Mężczyźni 50+: Kostroma - Rosja; Mężczyźni OPEN: Aluline JIMI Zambrów - 

Polska; Jeżeli chodzi o zespoły gospodarzy, to - w kategorii pań open trzecie miejsce zajęły 

niezawodne Ladies Ostrołęka, a wśród panów 40+ drużyna Kurpie Volleyball uplasowała 

się na miejscu trzecim. 

Turniejowi towarzyszyła nieprawdopodobnie bogata wystawa siatkarskich pamiątek z 

kolekcji znanego sędziego Grzegorza Szewczyka. 
Fot.: Antoni Kustusz 



13.października 2019 r. Wybory do Sejmu i Senatu RP

Mieszkańcy Ostrołęki i powiatu ostrołęckiego głosowali w okręgu numer 18, który obejmował powiaty: 

garwoliński, łosicki, makowski, miński, ostrołęcki, ostrowski, pułtuski, siedlecki, sokołowski, 

węgrowski, wyszkowski oraz miasta na prawach powiatu: Ostrołękę, Siedlce. Kandydaci z naszego 

powiatu uzyskali bastepujące wyniki opublikowane przez PKW: 

Polskie Stronnictwo Ludowe: 

Marian Krupiński (Jawory Stare) - 1310 głosy (0,29 proc.) 

Dorota Czyż (Ostrołęka) - 865 (0,19 proc.) 

Ewa Szurnicka  (Kadzidło) -  584 (0,13 proc.) 

Beata Marta Kaczyńska (Dylewo) - 654 (0,14 proc.) 

Prawo i Sprawiedliwość: 

Arkadiusz Czartoryski (Ostrołęka) - 22 457 (4,96 proc.) – mandat poselski,  

Bartosz Pawelczyk  (Ostrołęka) - 2765 (0,61 proc.) 

Grzegorz Makowiecki (Ostrołęka) - 1114 (0,25 proc.) 

Agnieszka Anna Śniadach (Kadzidło) - 2195 (0,48 proc.) 

Sojusz Lewicy Demokratycznej: 

Maria Magdalena Parzychowska-Kurpiewska (Ostrołęka) - 4253 (0,94 proc.) 

Grzegorz Lis (Myszyniec) - 512 (0,11 proc.) 

Konfederacja Wolność i Niepodległość: 

Jakub Andrzej Żmudziński (Ostrołęka) - 947 (0,21 proc.) 

Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni: 

Piotr Mariusz Popielarz (Ostrołęka) -  3088 (0,68 proc.) 

Robert Sobiech (Kadzidło) - 351 (0,08 proc.) 

Klaudia Prusaczyk (Ostrołęka) - 272 (0,06 proc.) 

Bartosz Kamil Truszkowski (Ostrołęka) - 320 (0,07 proc.) 

Katarzyna Falkowska (Ostrołęka) - 192 (0,04 proc.) 

Koalicja Bezpartyjni i Samorządowcy: 

Mariusz Lenda (Kadzidło) - 100 (0,02 proc.) 

Urszula Deptuła (Ostrołęka) - 193 (0,04 proc.) 

Ewa Wysmułek (Ostrołęka) - 93 (0,02 proc.) 

Frekwencja w Ostrołęce wyniosła - 60,43 proc., natomiast w powiecie ostrołęckim - 53,98 proc. 

W wyborach do Senatu ostrołęczanie postawili na Roberta Mamątowa, który w naszym mieście 

uzyskał 52,05 procent głosów 

Fot.: Antoni Kustusz 



16.października 2019 r. Dzień Patrona  Ostrołęki św. Jana 

Pawła II  

41 lat temu, 16 października 1978 roku, Karol Wojtyła zostały wybrany na papieża. 24. 

kwietnia 2014 roku ostrołęccy radni jednogłośnie przyjęli uchwałę w sprawie ustanowienia 

Ojca Świętego Jana Pawła II patronem Ostrołęki, a 29. października 2015 roku Rada Miasta 

ustanowiła 16 dzień października Dniem Patrona Miasta Ostrołęki - Ojca Świętego Jana Pawła 

II. Miejskie uroczystości z okazji Dnia Patrona Miasta Ostrołęki rozpoczęły się o godzinie 18:00 w

kościele pw. św. Antoniego Padewskiego w Ostrołęce. W nabożeństwie koncelebrowanym przez ks. 

Zdzisława Grzegorczyka uczestniczyły władze miasta, radni, urzędnicy, przedstawiciele placówek 

oświatowych, stowarzyszeń i organizacji pozarządowych oraz mieszkańcy Ostrołęki. 

- Niewątpliwie wybór patrona to była jedna z bardzo ważnych decyzji naszej społeczności i wielki 

zaszczyt dla mieszkańców naszego miasta - powiedział podczas mszy Wojciech Zarzycki, 

przewodniczący Rady Miasta 

Po mszy odbył się uroczysty przemarsz z kościoła pod pomnik Jana Pawła II gdzie delegacje złożyły 

kwiaty. Dodajmy, że przed nabożeństwem przedstawiciele Urzędu Miasta i Rady Miasta złożyli 

kwiaty pod tablicą znajdującą się na ścianie Urzędu Miasta 

  Tekst: UM,  Fot.: Antoni Kustusz . 



16. października 2019 r. Od wybuchu wojny do 

odzyskania niepodległości w II 

LO 

    W gościnnych progach II LO im. C. K. Norwida odbyła się konferencja naukowa pt. "Od wybuchu wojny do 

odzyskania wolności - Mazowsze Północne w latach 1939-1989", którą zorganizowało  Ostrołęckie Towarzystwo 

Naukowe im. Adama Chętnika.

    Uczniowie kl. IBG, IIG i IIIB, a także zaproszeni goście, m.in. wiceprezydent Ostrołęki Maciej Kleczkowski, 

wysłuchali 8. referatów zaprezentowanych przez historyków-badaczy, którzy przybliżyli problemy społeczno-

polityczne regionu od początku kampanii wrześniowej, poprzez lata okupacji, komunizmu, po odbudowę 

struktur ,,Solidarności’’ wraz z przełomem politycznym w 1989 r. Wystąpili: dr Marek Niewiadomski (mówił o 

kampanii wrześniowej na Kurpiowszczyźnie), dr hab. Zbigniew Kudrzycki (o pograniczu mazursko-

kurpiowskim), dr Jerzy Kijowski (udział ostrołęczan na frontach II wojny światowej), dr Małgorzata Lubecka 

(problemy młodzieży w okresie komunizmu), dr Wojciech Łukaszewski (podział powiatu ostrołęckiego w 

okresie okupacji), dr Dariusz Budelewski (powiat makowski po II wojnie światowej), dr Andrzej Biały 

(problematyka polska w archiwach białoruskich) oraz dr hab. Jan Mironczuk (odbudowa NSZZ "Solidarność" w 

Ostrołęce). 

    Konferencję prowadzili członkowie OTN - Małgorzata Lubecka i Jan Mironczuk. Koszty konferencji zostały 

sfinansowane przez samorząd Województwa Mazowieckiego. 

Fot.: Antoni Kustusz 



17.października 2019 r.  Koncertowy prezent dla nauczycieli i

pracowników oświaty 

   Miejskie obchody Dnia Edukacji Narodowej odbyły się w czwartek, 17 października. Prezydent miasta 

Łukasz Kulik zaprosił nauczycieli i pracowników oświaty do hali im. Arkadiusza Gołasia na koncert 

zatytułowany „Najpiękniejsze melodie świata” w wykonaniu Jakuba Milewskiego, Justyny Reczeniedi, 

Wojciecha Sokolnickiego. Solistom akompaniował zespół Strauss Ensemble pod kierunkiem Artura Jaronia. 

Koncert w wypełnionej po brzegi hali pozostawił niezatarte wrażenia, a jego uczestnicy czuli się docenieni i 

usatysfakcjonowani gestem miejskich włodarzy.  

   Zanim jednak artyści pojawili się na scenie, grupa 55. pracowników ostrołęckiej oświaty – dyrektorów 

szkół, nauczycieli i pracowników administracyjnych odebrała nagrody przyznane przez prezydenta 

Łukasza Kulika. Życzenia pedagogom i pracownikom administracyjnym oświaty złożył osobiście 

ostrołęcki włodarz oraz przewodniczący Rady Miasta, Wojciech Zarzycki, a radny mazowiecki Mirosław 

Augustyniak podarował wielki bukiet kwiatów Annie Gocłowskiej, sterującej oświatą w Urzędzie Miasta.  

 -   Są wśród nas osoby, które kształciły mnie, ostrołęckich radnych, włodarzy miasta oraz te kadry, które 

dziś mierzą się z obecnymi problemami. Myślę, że należą się państwu szczególne podziękowania, za to, że 

budowaliście przez wiele lat nasze miasto, to, co sobą reprezentujemy i cieszę się, że przekazaliście 

kolejnym pokoleniom pedagogów piękną tradycję, którą możemy dalej kontynuować - mówił Łukasz Kulik, 

dziękując im za codzienną pracę. Za to, że w tych trudnych czasach podejmują walkę o dzieci i młodzież, 

aby zdobywała wiedzę. 

Inf. UM, fot. Antoni Kustusz



18.października 2019 r. Młodzieżowi radni  złożyli

ślubowanie 

Pierwsza, inauguracyjna sesja Młodzieżowej Rady Miasta Ostrołęki, która obradowała w 

dużej sali konferencyjnej wg zasad obowiązujących na miejskich sesjach, rozpoczęła się od 

wręczenia młodym radnym zaświadczeń o wyborze na członka Młodzieżowej Rady Miasta. 

Następnie radni złożyli ślubowanie, a później przeprowadzili w tajnym głosowaniu wybory 

przewodniczącego MRM.

Został nim jednogłośnie Bartosz Śnieciński. Wiceprzewodniczącymi będą Arkadiusz 

Auguściak i Łucja Karolina Wysocka, a sekretarzem MRM wybrano Macieja 

Perzanowskiego.  

 Młodym radnym serdecznie gratulował prezydent Łukasz Kulik  i życzył by podejmując  

się odpowiedzialności za przyszłość miasta  stawali się mocniejsi, na miarę potrzeb 

Ostrołęki – powiedział. Obradom uważnie przyglądali się radni ,,dorosłej’’ Rady Miasta, 

koledzy  i przedstawiciele rad osiedli.  

Fot. : Antoni Kustusz



19. października 2019 r. Narew zaatakowana olejem

Rano wędkarze i spacerowicze zaalarmowali straż pożarna i straż rybacką o 

płynących po powierzchni Narwi plamach oleju.  

Jak się okazało, do awarii doszło po północy na terenie ostrołęckiej elektrowni. Z 

uszkodzonego zaworu zaczął tam  wyciekać olej turbinowy. Już wtedy do działań 

przystąpili strażacy z sekcji ratownictwa chemicznego. Rozstawiono rękawy 

absorbcyjne. Gdy się rozwidniło na rzekę zwodowano łódki i rozpoczęto rozpoznanie 

zasięgu wycieku oraz dalsze czynności.

- 3 do 5 ton  mazutu wyciekło z zespołu Elektrowni w Ostrołęce zanieczyszczając 

kanał zrzutowy uchodzący do Narwi. Akcje  ratowniczą prowadza jednostki PSP. 

Inspektorzy Delegatury WIOŚ w Ostrołęce prowadzą rozpoznanie. - poinformowała

Agnieszka Borowska - rzecznik prasowy Głównego Inspektoratu Ochrony 

Środowiska. 

Sprawa bardzo wzburzyła mieszkańców Ostrołęki, a zwłaszcza wędkarzy i 

ekologów. O wycieku poinformowały krajowe i regionalne media.   

Fot.: Antoni Kustusz 

Na zdjęciu: ślady wycieku oleju na wysokości portu rzecznego. 



22.października 2019 r. Tablica pamiątkowa dla płka. Pilota 

Stanisława Grodzickiego bohatera polskiego i 

brytyjskiego lotnictwa  

W obecności prezydenta Łukasza Kulika odsłonięto w Szkole Podstawowej nr 3 w Ostrołęce tablicę 

pamiątkową poświęconą płk. pilotowi Stanisławowi Grodzickiemu. Płk. Stanisław Grodzicki jest 

ostrołęczaninem, absolwentem szkoły,w czasie Bitwy o Anglię był  dowódcą dywizjonów 305 i 307. 

O upamiętnienie zasłużonego dla kraju ostrołęczanina zabiegał Bogdan Kleczkowski, siostrzeniec 

Stanisława Grodzickiego, który wraz z rodziną uczestniczył w uroczystości. - Pułkownik Stanisław 

Grodzicki jest jedynym ostrołęczaninem, bohaterem trzech narodów - Polski, Francji i Wielkiej Brytanii, 

jedynym ostrołęczaninem, który dowodził dwoma dywizjonami - 305 i 307, a także trzykrotnie 

odznaczonym Krzyżem Walecznym. Jesteśmy dumni, że w naszym mieście urodził się i wychował taki 

bohater. Żal tylko, że w tak młodym wieku zginął - mówił Bogdan Kleczkowski. 

Słowa podziękowania do pana Bogdana za pielęgnowanie historii ostrołęckiego bohatera  skierował 

prezydent Ostrołęki Łukasz Kulik. Podkreślił również, że tablica, która zawisła w szkole, będzie 

przypominała uczniom o bohaterskiej postawie ostrołęczanina oraz polskich żołnierzy, którzy walczyli na 

przestrzeni wszystkich wieków. 

Uroczysty apel przygotowali uczniowie SP nr 3, którzy przybliżyli sylwetkę pułkownika. Gościom 

wręczono pamiątkowe tabliczki. Następnie w holu szkoły prezydent Ostrołęki Łukasz Kulik, Bogdan 

Kleczkowski, gen. Andrzej Przekwas oraz senator Robert Mamątow odsłonili pamiątkową tablicę 

poświęconą płk. pilotowi Stanisławowi Grodzickiemu. 

Źródło: ostroleka.pl 



22.października 2019 r. Wiktor Gomulicki jako inteligent 

w zwierciadle swojej epoki 

   W Miejskiej Bibliotece Publicznej w Ostrołęce odbyła się bardzo ciekawa  się debata naukowa nt. 

Wiktor Gomulicki jako inteligent w zwierciadle swojej epoki. Spotkanie, które stanowiło część 

obchodów Roku Wiktora Gomulickiego poprowadzili  literaturoznawcy i nauczyciele akademiccy - dr 

hab. Karol Samsel i dr Damian Makuch. Była to prawdziwa gratka dla miłośników literatury.  

   Damian Makuch - literaturoznawca, pracownik naukowy Uniwersytetu Warszawskiego. 

Zainteresowania naukowe: literatura i krytyka literacka drugiej połowy XIX wieku w kontekście 

rozwoju polskiej filozofii, psychologii i antropologii. Autor książek i artykułów naukowo-literackich. 

Egzaminator olimpiad języka polskiego. 

   Dr hab. Karol Samsel - literaturoznawca, pracownik naukowy Uniwersytetu Warszawskiego, 

poeta, krytyk literacki. Zainteresowania naukowe: twórczość J. Conrada i C. Norwida, literatura epoki 

romantyzmu oraz literatura czasów wojny i okupacji. 

Organizatorami wydarzenia byli: Miejska Biblioteka Publiczna, Stowarzyszenie Przyjaciół Bibliotek i 

Książki, Muzeum Kultury Kurpiowskiej przy współpracy z samorządem miasta Ostrołęki. 

Fot.: Antoni Kustusz 



24. października 2019 r.  XVIII Sesja Rady Miasta

Autor o sobie i swoim obrazie, 

który mu się wyśnił. 

Szczególnym wydarzeniem na sesji  było przekazanie na ręce prezydenta Łukasza Kulika i przewodniczącego RM 

Wojciecha Zarzyckiego  przez pochodzącego z Ostrołęki malarza i architekta, Antoniego Filipowicza, obrazu panoramy 

zabytków miasta, który wyśnił mu się i zainspirował do malowania.  

 Na sesji wystąpiła Hanna Potapowicz, działająca wraz z mężem  Andrzejem Potapowiczem w Zarządzie Okręgu 

Mazowieckiego Ligi Morskiej i Rzecznej,  
– Jako Liga jesteśmy tu po to, by rok 2020 zaakcentować w życiu Ostrołęki. By Rada podjęła jakąś uchwalę, by ten rok

przebiegł u nas z akcentami morza i wody. To nasze wielkie pragnienie, by w roku zaślubin Polski z morzem, Ostrołęka 

również zaistniała – mówiła na sesji miejskiej 24 października Hanna Potapowicz – sekretarz Zarządu Okręgu 

Mazowieckiego Ligi Morskiej i Rzecznej. 

     Hanna Potapowicz (na zdjęciu u góry) przypomniała historię Ligi – organizacji utworzonej 1 października 1918 roku 

z inicjatywy kontradmirała Kazimierza Porębskiego. Przypomniała też historię symbolicznych zaślubin z morzem, 

zorganizowanych dla uczczenia powrotu Polski nad Bałtyk. Było to 10 lutego 1920 roku w Pucku. Reprezentujący 

Rzeczpospolitą gen. Józef Haller powiedział wówczas: „Teraz wolne przed nami światy i wolne kraje. Żeglarz polski 

będzie mógł dzisiaj wszędzie dotrzeć pod znakiem Białego Orła, cały świat stoi mu otworem”, zapraszając na 

przyszłoroczne obchody.  

Fot.: Antoni Kustusz 



25.października 2019 r.  Piotr Kępiński gościem Ostrołęki

Za sprawą gościnności Klubu przy Studziennej MBP i Karola Samsla zatrzymał się w Ostrołęce by pokazać 

swoją najnowszą książkę ze zbiorem esejów pt. Po Rzymie. Szkice włoskie (2019,  Forma). Opowieśc była 

niezwykle ciekawa, barwna, momentami anegdotyczna, jak to bywa w gościnie i Karola Samsla. 

PIOTR KĘPIŃSKI - polski poeta, krytyk literacki, eseista. Studiował filologię polską na Uniwersytecie im. 

Adama Mickiewicza w Poznaniu. Publikował m.in. w „Rzeczpospolitej”, „Życiu”, „Tygodniku Powszechnym” 

oraz w „Twórczości”. Juror Literackiej Nagrody Europy Środkowej – Angelus (2007-2016), a od 2017 r.  w jury 

Wrocławskiej Nagrody Poetyckiej - Silesius. Mieszka obecnie w Rzymie. Współpracuje z „Nową Europą 

Wschodnią”.  Opublikował osiem tomów poetyckich i kilka książek krytyczno-literackich. oraz (napisaną 

wspólnie z Andrzejem Sikorskim) książkę Któż to opisze, któż to uciszy. Rozmowy z Wincentym Różańskim 

(1997). Nakładem Biura Literackiego w sierpniu 2007 ukazał się zbiór jego esejów Bez stempla. Opowieści o 

wierszach..   W roku 2015 ukazała się jego książka, napisana wspólnie ze znanym litewskim pisarzem 

Herkusem Kunčiusem Rozmowa Litwina z Polakiem.  

Źródło: MBP, fot. Antoni Kustusz 

Piotr Kępiński, w drodze 

z Rzymu zatrzymał się w 

Ostrołęce aby podpisać 

plakat dla Kroniki.  



25.października 2019 r. Praca organiczna to nie mit, to wieczna 

potrzeba  

W Zespole Szkół Zawodowych Nr 1 w Ostrołęce odbyła się  konferencja naukowa ,,Praca organiczna na 

ziemiach polskich’’. Organizatorami  konferencji byli:  Ostrołęckie Towarzystwo Naukowe, Fundacja 

Zakłady Kórnickie oraz ZSZ nr 1. Podczas konferencji głos zabrali i referaty wygłosili:  dr Przybylski (WS 

Uni Terra)  nt. Praca organiczna w działalności Fundacji Zakłady Kórnickie, prof. dr hab. Henryk Stroński 

(UWM) nt. Słodki przedsiębiorca. Rzecz o Emeryku Mańkowskim (1826-1918)  i jego wkładzie w rozwój 
cukiernictwa na Podolu, dr hab. Janusz Gołota, prof.  UWM nt. Praca organiczna przed jej zdefiniowaniem - 

działalność Tadeusza Czackiego na Wołyniu po rozbiorach Rzeczypospolitej, dr Małgorzata Lubecka (OTN)  

nt. Praca organiczna w teorii i praktyce współczesnej szkoły, dr Jerzy Kijowski (OTN) nt. Praca organiczna na 

Kurpiowszczyźnie, mgr Tadeusz Olszewski (ZSZ Nr 1) nt. Psarski promotorem pracy organicznej na 

Kurpiowszczyźnie,  Karol Grosz, Maciej Michałowski (UWM) nt. Praca organiczna szansą w studencki start 

w życie oraz  Arkadiusz Auguściak (uczeń ZSZ Nr 1) nt. Praca organiczna szansą czy mitem dla współczesnej 

młodzieży. W konferencji uczestniczyli m.in.: wiceprezydent Maciej Kleczkowski, wicestarosta Krzysztof 

Parzychowski, Mariusz Popielarz, dyrektor delegatury Urzędu Marszałkowskiego.  

Fot.: Antoni Kustusz 



26. października 2019 r. Bieganie to prawdziwa frajda 

Błonia nad Narwią znów zgromadziły setki uczniów. Tym razem odbyły się tam indywidualne biegi 

przełajowe w ramach Powiatowych Igrzysk Młodzieży Szkolnej, które zorganizował Powiatowo-Grodzki 

Szkolny Związek Sportowy.  
 W sobotnich biegach startowały  dzieci, młodzież i licealiści. Każda grupa wiekowa startowała oddzielnie. 

Zwycięzcy zakwalifikowali się do zawodów między powiatowych.  Ostrołęckie szkoły, które wzięły udział w 

Igrzyskach Dzieci i Młodzieży: to SP nr 1, SP nr 2, SP nr 5, SP nr 6, SP nr 10 oraz STO. W każdej grupie 

startowało ponad dwudziestu uczniów. Najpierw swoje biegi zaczęły dziewczęta z klas czwartych szkół 

podstawowych, czyli rocznik 2009, a potem, co dziesięć minut, kolejne grupy ustawiały się na starcie, aby 

przebiec określony dystans. 

Fot.: Antoni Kustusz 



26. października 2019 r. Kolekcjonerzy polubili ostrołęcką 

giełdę 

Do drugiej edycji Ostrołęckiej Giełdy Kolekcjonerskiej w hali im. A. Gołasia zgłosiło się 87. 

wystawców. Tak więc spełniła się obietnica prezydenta Łukasza Kulika, iż miasto pomoże zorganizować  

drugą część giełdy jeszcze w 2019 r, a kolekcjonerzy nie zawiedli. Giełdę otworzyli wiceprezydent 

Maciej Kleczkowski oraz członkowie zarządu Stowarzyszenia ,,Antyk’’, którzy ją zorganizowali. A była 

warto, bo były najróżniejsze różności i wiele z nich znalazło nabywców. 

Fot.: Antoni Kustusz



28.października 2019 r. Nowy prezes Sądu Okręgowego 

   W poniedziałek 28 października sędzia Tomasz Sagała zakończył sześcioletnią 

kadencję prezesa Sądu Okręgowego w Ostrołęce. Na nową kadencję minister 

sprawiedliwości powołał sędziego Tomasza Deptułę, orzekającego w wydziale I 

cywilnym ostrołęckiego sądu okręgowego. 

    Tomasz Deptuła ma 43 lata. Orzeka w Wydziale I Cywilnym Sądu Okręgowego 

w Ostrołęce od 2011 r. Uprzednio orzekał w Wydziale I Cywilnym Sądu 

Rejonowego w Pułtusku, pełniąc funkcję wiceprezesa i przewodniczącego wydziału 

cywilnego tego sądu. W ostatnim okresie pełnił funkcję wizytatora w sprawach 

cywilnych i egzekucyjnych w Sądzie Okręgowym w Ostrołęce oraz członka komisji 

egzaminacyjnej powoływanej przez ministra sprawiedliwości do spraw 

przeprowadzania egzaminów komorniczych dla apelacji białostockiej i gdańskiej. 

Obecnie jest komisarzem wyborczym w Ostrołęce. Ukończył szereg 

specjalistycznych szkoleń zawodowych oraz studia podyplomowe w zakresie prawa 

rodzinnego i opiekuńczego, gospodarczego i handlowego oraz psychologii.  

Źródło: www.moja-ostroleka.pl  Fot.: Antoni Kustusz



29.października 2019 r. Norwid jako patron współczesnej

młodzieży 

Montaż słowno-muzyczny przygotowany przez uczniów II Liceum Ogólnokształcącego z 

okazji Dnia Patrona Szkoły poświęcono, a jakże, Cyprianowi Kamilowi Norwidowi, a  

akademia odbyła się  w znajdującej się po drugiej stronie ulicy, hali im. Arkadiusza 

Gołasia. Po części oficjalnej i wręczeniu nagrody dyrektora szkoły dla Agnieszki Wołosz 

(na zdjęciu u dołu) , polonistki, która przygotowała i reżyserowała całe widowisko, 

młodzież zaprezentowała część artystyczną. Był to poruszający montaż słowno-muzyczny 

składający się z wierszy Norwida, parafraz jego twórczości oraz utworów innych poetów, 

którzy w swoich dziełach podejmowali tematy poruszane także przez Norwida. Poezja 

okraszona została muzyką współczesną – disco, rock, funky, pop – dowodząc, że twórczość 

wybitnego poety, patrona II LO, Cypriana Kamila Norwida, jest wciąż żywa i aktualna. 

Źródło: eostroleka.pl Fot.: Antoni Kustusz



29.października 2019 r. Nie wyrwane kartki z kalendarza

Nie wyrwane kartki z kalendarza, tak nazwała swój wieczór autorski  Bożenna Beata Parzuchowska, która w 

Klubie przy Studziennej prezentowała nową  książek pt. Światłoczułość i Ciernisty archipelag. Było bardzo 

ciekawie, wiersze czytali mąż autorki (na zdjęciu z prawej), znajomi p. Bożenny poznani w różnych okresach 

działalności, było wielu przyjaciół, czytelnicy, ostrołęccy literaci.  

Bożenna Beata Parzuchowska – poetka, prozaik, eseista, satyryk, scenarzystka, reżyser teatralny, 

animatorka kultury, inicjatorka i koordynatorka Mazowieckich Konkursów Literackich, autorka wydawnictw 

indywidualnych oraz redaktorka licznych wydawnictw zbiorowych, Laureatka ogólnopolskich i 

międzynarodowych nagród literackich i prestiżowych wyróżnień, założycielka i  i i przewodnicząca Koła 

Miłośników Sztuki TARAS i Teatru Trzech Pokoleń. Członek Oddziału Ciechanowskiego Stowarzyszenia 

Autorów Polskich i Związku Literatów na Mazowszu oraz Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Przasnyskiej – tak 

przedstawili autorkę organizatorzy: Miejska Biblioteka Publiczna, Stowarzyszenie Przyjaciół Bibliotek i 

Książki  przy współpracy z Samorządem Miasta Ostrołęki. 

Fot.: Antoni Kustusz 



29. października 2019 r. XIX. Nadzwyczajna Sesja Rady Miasta –

podział odzyskanych pieniędzy 

Sesja dotyczyła konieczności pilnego dokonania zmian w budżecie 

miasta po tym, jak w finansach miasta pojawiły się pieniądze 

odzyskane z kar umownych za opóźnione inwestycje. Prezydent Łukasz 

Kulik proponował, aby środki te przeznaczyć na potrzeby oświaty. Po 

wielu dyskusjach radni zgodzili się na tę propozycje. 

Fot. : Antoni Kustusz 




